

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
выпуска
19-й.

№ 183(4344) | Среда, 22 сентября 1948 г. | Цена 20 коп.

Своевременно завершить подготовку шахт к зиме

До начала зимних холодов осталось немного времени. Своевременно подготовить шахты к зимним условиям работы — задача большой государственной важности.

В письме к товарищу Сталину в День шахтера горняки нашего рудника вместе со всеми горняками Кузбасса взяли на себя новые дополнительные обязательства по дальнейшему повышению уголедобычи, снижению себестоимости тонны угля, обеспечению экономии государственных средств, повышению производительности труда и т. д.

Выполнение обязательств требует большой и упорной работы трудящихся всего нашего рудника. Стало бы обеспечить высокопроизводительную, четкую и служебную работу необходимо тщательно и всесторонне подготовиться к зиме.

Сегодня газета публикует материалы, рассказывающие о том, что отдельные руководители шахт не уделяют достаточного внимания подготовке работы шахт в зимних условиях, заткнув ремонт надшахтных сооружений. Так, на шахте «Журилка» не приняты меры к приведению в порядок погрузочных сооружений. Здесь необходимо капитально отремонтировать бункера, люки, утеплить эстакаду и произвести другие необходимые работы. Коллектив участка погрузки проявил замечательную инициативу, решив произвести весь ремонт своими силами. Для этого была создана бригада. Однако шахтоуправление перевело эту бригаду на другие работы. Срочный ремонт требуется вентиляционному зданию. В прошлом году не раз замораживало вентиляторы, а ведь это может повториться.

За последний месяц не произошло существенных изменений в ходе ремонта и на шахте имени С. М. Кирова. Три вентилятора работают под открытым небом, не в порядке центральное вентиляционное здание. Совсем недавно обрушилось одно крыло эстакады. Десятки тонн коксуемых углей ушли в завал, но этот случай не послужил уроком для руководителей шахты.

Исключительно медленно идет подготовка к зиме на шахте имени Ем. Ярославского. На протяжении ряда зим на этой шахте ощущались серьезные неполадки в работе, резко отражающиеся на выполнении плана уголедобычи. Но с этим смирились. И, как прежде, многие подсобные цеха и сооружения по

существу, непригодны для работы в зимних условиях. Например, монтажный цех без крыши, не отвечает нормальным требованиям работы механический цех, не построены здания для вентиляторов на трех шурфах.

Четыре месяца тому назад по каждой шахте были составлены подробные планы по подготовке к зиме, утвержденные трестом «Ленинуголь». В них были указаны точные даты окончания строительства новых зданий, ремонта сооружений, паросилой системы и т. д. А ход подготовки к зиме идет неудовлетворительно, по большому счету шахт сроки, указанные в планах, не выдержаны. И если бы технический отдел треста систематически контролировал ход подготовки к зиме, оказывал повседневную помощь руководителям шахт — этого бы не случилось.

Нельзя обойти молчанием и неудовлетворительную работу углетехнаба. Именно по его вине ощущается сейчас такая резкая нужда в цементе, гвоздях, стекле и в других необходимых для ремонта и строительства материалах.

Времени осталось очень мало. Надо использовать каждый час, чтобы до зимних холодов привести все в порядок. Там, где проведен ремонт, необходимо тщательно проверить качество исполненных работ. Сейчас необходимо изыскать все внутренние резервы и возможности на подготовку шахт к зиме. При этом нужно учесть, что многое еще предстоит сделать и по ремонту жилищ горняков и культурно-административных учреждений. Как показал недавно проведенный рабкоровский рейд, в этом вопросе на многих наших шахтах дело обстоит неблагоприятно.

В самые короткие сроки должна быть закончена подготовка шахт и жилищного фонда горняков к зиме. Это значит, что сейчас нужно установить жесткий контроль за окончанием всех работ в кратчайший срок.

Партийные и профсоюзные организации обязаны взять под свой контроль ход подготовки к зиме, наметить практические мероприятия и помочь ликвидировать отставание в этом важнейшем государственном деле. Образцовая подготовка к зиме шахт и предприятий — залог дальнейшего подъема уголедобычи и досрочного выполнения пятилетки в четыре года.

В филиале Центрального музея В. И. Ленина

Около 100 тысяч москвичей и приезжих побывало в филиале Центрального музея В. И. Ленина, расположенном в сквере у Павелецкого вокзала в Москве. Здесь установлены паровоз «У-127» и вагон, в

котором 23 января 1924 года был перевезен с платформы Герасимовская в Москву гроб с телом Владимира Ильича Ленина. Сейчас филиал расширяется и реконструируется. (ТАСС).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

На участке Героя Социалистического Труда тов. Чекмарева

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив горняков 14-го участка, которым руководит Герой Социалистического Труда Яков Григорьевич Чекмарев, взял на себя обязательство выдать к 31-й годовщине Октября два эшелона сверхпланового угля. Половину этого количества шахтеры обязались выдать в сентябре.

Слова горняков не разошлись с делом. Работая строго по циклическому графику, они ежедневно выдают лаву и выдают десятки тонн сверх суточного плана. А 20 сентября коллектив участка одержал

большую производственную победу — за 20 дней участок дал эшелон угля сверх плана.

До конца месяца горняки решили увеличить это количество не меньше как в полтора раза.

Среди навалотбойщиков коллектива особенно хорошо работают Шабалин, Сафонов, Неустров, Селиверстов и Почетный шахтер тов. Купюнкин. Все они уже выполнили свои месячные нормы.

Первое место занимает бригада мастера угля тов. Шабалина. За две декады навалотбойщики этой бригады выдали свыше полшедона сверхпланового угля.

Бригада Сторожука выполняет свое слово

ШАХТА «ЖУРИЛКА». Коллектив молодежной бригады навалотбойщиков Семена Сторожука включился в соревнование за достойную встречу 30-й годовщины ленинско-сталинского комсомола. Молодые горняки обязались к 29 октября выдать на-гора полтора эшелона сверхпланового угля. «Взял слово — выполни» — под таким лозунгом борется бригада тов. Сторожука. За две декады сентября коллектив выдал в счет своих обязательств свыше 600 тонн угля.

Молодежная бригада предъявляет справедливые требования подготовительной смене горного мастера Зы-

рянова. За последнее время фронт работы бригаде Сторожука смена готовит плохо и несвоевременно. Поэтому не случайно бригада во второй декаде несколько снизила производительность труда и не дала того, что могла дать.

Подготовительная смена должна качественно и в срок производить подготовку фронта работы качающей смене, помогать ей в борьбе за сверхплановый уголь. Ведь хороший фронт работы — залог успешного выполнения социалистических обязательств молодежи в соревновании за достойную встречу 30-й годовщины комсомола.

По два плана за смену

ШАХТА им. С. М. Кирова. Среди поверхностных участков шахты одно из первых мест занимает участок погрузки. Коллектив этого участка ежемесячно перевыполняет план погрузки угля в железнодорожные вагоны. На счету грузчиков уже имеются тысячи тонн угля, отгруженного сверх государственного плана.

Сейчас, когда подземные участки включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, грузчики работают по-стахановски и ежедневно погружают в вагоны десятки тонн угля сверх суточного плана.

За 20 дней участок погрузил

свыше шести эшелонов сверхпланового угля. Особенно высокопроизводительно работают грузчики бригады тов. Филатова. Начиная с 17 сентября, они ежедневно выполняют по два плана. Грузчики Лешиха, Швыденко, Охотников и Рязкин за 20 дней выполнили по 40 норм, а вся бригада за две декады погрузила 4 с половиной эшелона угля сверх плана.

Нешлохо работает и бригада тов. Хайновского. На ее счету имеется полтора эшелона угля, погруженного сверх плана. Грузчики Нараев, Минаев и грузчица Валентина Крылова выполняют по полторы — две нормы.

По Советскому Союзу

ПРИМЕР БОЛЬШЕВИСТСКОЙ МОБИЛИЗАЦИИ РЕЗЕРВОВ

КИЕВ, 20 сентября. (ТАСС). На Украине сооружается магистральный газопровод Дашава — Киев. Строители его решили досрочно закончить работы и дать столице республике газ к 1 октября. Однако на их пути возникло серьезное препятствие — нехватка труб. Инициатива коллективов Мариупольского завода имени Ильича, Макеевского металлургического и Харьковского трубосварочного заводов помогла преодолеть трудности. Подсчитав свои производственные резервы, мариупольцы решили ос-

воить сверх программы выпуск труб для газопровода. Слабы для труб также сверх плана обязались дать металлурги Макеевки, а заготовки — трубосварщики Харьковского.

Вчера коллективы этих предприятий рапортовали Центральному Комитету КП(б)У и Совету Министров УССР об успешном выполнении обязательства.

Строители газопровода ведут сейчас работу в Киевской области. Осталось уложить 40 километров труб.

ИСКУССТВЕННОЕ ВОДОХРАНИЛИЩЕ

В Константиновском районе Сталинской области ведется строительство искусственного водохранилища на 35 миллионов кубометров воды с водным зеркалом в 400 квадрат-

ных километров и длиной в 24 километра. Сооружение водохранилища должно быть закончено в текущем году. (ТАСС).

Месячный план выполнен

ШАХТА «ЖУРИЛКА». По призыву передовых шахт рудника проходчики бригады тов. Евтушенко в сентябре включились в соревнование за досрочную встречу 31-й годовщины Октября и взяли на себя обязательство выдержать два плана. Они решили закрепить успехи прошедших месяцев и удержать за собой звание лучшего коллектива на шахте.

Слова горняков не разошлись с делом. Бригада выполняет по полтора — два плана и идет попеременно впереди соревнующихся.

19 сентября коллектив бригады тов. Евтушенко одержал крупную производственную победу — первым на шахте выполнил месячный план подготовительных работ. На счету бригады уже имеется 4 погонных метра ухода, пройденного сверх плана. Половина членов бригады завершила выполнение месячных норм. Среди них Смилдин, Алексеев, Золочевский, Ковалев и бригадир Евтушенко.

До конца месяца бригада решила пройти еще не менее 20 погонных метров главной выработки — 29-го коренного штрека. И нет сомнения, что слово свое сдержат.

ЗА ПОЛТОРЫ ГОДОВЫХ НОРМ

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Почетный шахтер Тихон Филиппович Севостьянов имеет на своем счету полтора эшелона угля сверх плана.

Сейчас старейший горняк соревнуется за достойную встречу 31-й годовщины Советской власти. Он взял обязательство к 7 ноября выдержать полторы годовых нормы. Знатный шахтер честно держит слово. Его ежедневные показатели превышают полторы нормы.

Тихон Филиппович дорожит честью участка и все силы отдает тому, чтобы коллектив, членом которого он является, работал хорошо. Когда очистная смена качает плохо и плану грозит срыв, тов. Севостьянов не поднимается на-гора до тех пор, пока смена не выполнит плана.

На днях Почетный шахтер тов. Севостьянов заканчивает выполнение месячной нормы.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА АКАДЕМИИ НАУК УЗБЕКСКОЙ ССР

В Ташкенте состоялось расширенное заседание президиума академии наук Узбекской ССР, обобщившее итоги августовской сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Президиум принял решение, в котором полностью одобряет постановления сессии и обязывает бюро отделения биологических и сельскохозяйственных наук пересмотреть планы научных работ на 1948 год, подчинив всю научную деятельность биологов нуждам сельского хозяйства республики.

НОВЫЙ СОРТ РЖИ

В Алма-Атинском ботаническом саду выведен новый сорт ржи — «Алма-Атинка длинноколосная». Урожай нового сорта составляет 40 центнеров с гектара. Осенью этого года райсеменовники и совхозы Казахстана засеяли «Алма-Атинкой» сотни гектаров.

Новое добровольное общество советских патриотов

Добровольное общество Осоавиахим, созданное в результате осуществления идеи общественного содействия вооруженным силам страны, просуществовало более 20 лет. Сейчас общество Осоавиахим разделено на три самостоятельных общества: Всесоюзное добровольное общество содействия авиации, Всесоюзное добровольное общество содействия армии и Всесоюзное добровольное общество содействия Военно-Морскому Флоту.

Это разделение Осоавиахима позволит новым добровольным обществам не разбрасываться в своей деятельности, а вести работу целеустремленно, повседневно углубляя содержание и качество всей учебной и массовой работы среди трудящихся.

Цели Всесоюзного добровольного общества содействия армии ясны из самого названия. Для осуществления этих целей общество будет вести широкую пропаганду военных и военно-технических знаний, готовить население к противовоздушной и противохимической защите, всемерно развивать такие виды спорта, как стрелковый, мотоциклетный, автомобильный, конный и коротковолновое радиолубительство.

Святая обязанность вновь организованного общества ДОСАРМ подготовить своих членов из молодежи к достойному выполнению своей почетной гражданской обязанности — службе в рядах Советской Армии.

Молодой человек член ДОСАРМа должен прийти в армию с определенными техническими знаниями и навыками — радиста, телеграфиста, телефониста, летчика, водителя автомашины и т. д.

Приобрести эти знания и навыки он сможет в своем обществе. Новое Добровольное общество содействия армии находится на пути своего развития и в нашем городе, где создаются первичные комитеты ДОСАРМ на предприятиях, учреждениях, на шахтах, в школах ФЗО и других организациях города, куда уже вступили сотни советских патриотов. Только по Байкаимскому

району во вновь созданное общество вступило членами более 500 человек.

Большая роль в организации работы ДОСАРМа принадлежит комсомольским организациям. ЦК ВЛКСМ призвал всех комсомольцев быть в первых рядах новых добровольных обществ, широко вовлекать молодежь в ДОСАРМ, ДОСАВ и ДОСФЛОТ.

Там, где комсомольцы серьезно, с любовью отнеслись к этому важному участку своей деятельности, там ключом бьет военно-спортивная жизнь, интересно и увлекательно пропагандируются военные и военно-технические знания.

Яркий пример этого можно видеть на шахте «А», где комсоргом шахты тов. Веретин, председателем низового комитета ДОСАРМ комсомолец тов. Толокнов.

Здесь созданы два кружка воронцовских стрелков 1-й и 2-й ступени, и ряд других оборонных кружков, проходит большая организационно-массовая работа по вовлечению новых членов в общество ДОСАРМ. Во всем этом большая заслуга комсомольской организации, которая повседневно оказывает помощь в работе коллектива добровольного общества. Комсомольцы шахты «А» стали инициаторами всех военно-спортивных мероприятий среди городской молодежи.

Однако нельзя сказать, что все комсомольские организации уделяют должное внимание развертыванию военно-спортивной работы. На шахте им. Кирова (комсорг тов. Зельманович) организацией работы вновь созданного общества не занимаются. Комитет ВЛКСМ от этой работы устранился. Здесь даже не создано новое общество ДОСАРМ. Такое же положение на хлебозаводе (комсорг тов. Мазнев) и в ряде других организаций.

Центральный Комитет ВЛКСМ призвал обкомы, крайкомы и ЦК ВЛКСМ Союзных республик обеспечить повседневную помощь комсомольцев в формировании первичных организаций добровольных обществ на предприятиях, учреждениях, колхозах, совхозах и учебных заведениях страны.

Дело теперь за тем, чтобы местные комсомольские организации поделовому взялись за практическое осуществление этой боевой задачи.

Необходимо, чтобы каждый молодой человек глубоко осознал огромное значение новых патриотических обществ, чтобы каждый комсомолец вступил в одно из них, овладел военной специальностью и личным примером увлекал своих товарищей.

Активное участие в жизни добровольных обществ — кровное дело комсомольца. В новых добровольных обществах открываются неисчерпаемые возможности для развития массовой военно-спортивной работы.

С каждым днем расширяется сеть военно-спортивных клубов и школ, сооружаются тир, оборудуются аэродромы и водные станции.

Материальная база клубов и школ пополняется новейшей военной и спортивной техникой.

Передовая роль комсомольца в военно-спортивной работе не может сводиться только к тому, чтобы он сам добился высоких личных результатов спортивного мастерства. Комсомолец несет моральную ответственность и за успехи всего коллектива, в котором он состоит.

Значит, надо повседневно обобщать опыт лучших мастеров и отличников учебы, делать его достоянием молодых спортсменов, подтягивать отстающих до уровня передовиков, постоянно растить кадры специалистов военной техники.

Большевистская партия и советское правительство создали все условия для того, чтобы вырастить поколение здоровых и жизнерадостных людей, готовых в любую минуту с достоинством и честью защищать социалистическое отечество. Долг каждого комсомольца, каждого молодого патриота принять самое активное участие в работе добровольных обществ, призванных всемерно помогать партии и правительству в укреплении могущества нашей Родины.

М. ДЕМАКОВ.

Ответ Президиума Верховного Совета СССР на обращение Верховного народного собрания Кореи по вопросу о выводе войск из Кореи Председателю Президиума Верховного народного собрания Кореи Г-ну Ким Ду Бону

Президиум Верховного Совета СССР получил обращение Верховного народного собрания Кореи от 10 сентября с просьбой об одновременном и немедленном выводе советских и американских войск из Кореи.

Президиум Верховного Совета СССР принял во внимание заявление Верховного народного собрания Кореи о том, что создание Верховного народного собрания Кореи и образование этим собранием единого корейского правительства из представителей различных политических направлений Севера и Юга Кореи, представляющего волю подавляющего большинства населения Северной и Южной Кореи, является залогом того, что в момент вывода и после вывода из Кореи

иностранных войск во всей Кореи будут соблюдены полный порядок и общественное спокойствие.

Рассмотрев обращение Верховного народного собрания Кореи, Президиум Верховного Совета СССР признал возможным пойти навстречу высказанному в этом обращении пожеланию и дал соответствующие распоряжения Совету Министров СССР об эвакуации советских войск из Северной Кореи с тем, чтобы она была закончена к концу декабря сего года.

Президиум Верховного Совета СССР выразил, вместе с тем, надежду, что и Правительство США согласится эвакуировать американские войска из Южной Кореи в указанный срок.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.
(ТАСС).

18 сентября 1948 года.



РАСХИЩАЮТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Ленинским строительным управлением строятся механические мастерские, большой деревообделочный цех, лесосушилка и многое другое. Одновременно проводятся большие работы по оснащению этих мастерских необходимыми механизмами. Руководит делом оборудование мастерских мастер Михайлов.

Много квалифицированных рабочих находилось в его ведении, но из-за плохого руководства они не выполняли план, это отрицательно сказывалось на ходе всего строительства. А когда эти же рабочие были переданы бригадире Волкову, который обязался досрочно выполнить производственный план оборудования мастерских, рабочие ста-

ли выполнять норму до 180 процентов.

Мастер Михайлов оказался не только нерадивым руководителем, но и расхитителем социалистической собственности. Передо он сам или его сыновья со склада строительного управления беспринципно берут отдельные детали брикетного завода и используют их в своих личных целях. Берут Михайловы облицовочный материал и оцинкованное железо, из которого жестящики в свое рабочее время делают для личных нужд посуду для личных нужд.

Так, не заботясь о производственной жизни строительного управления, Михайлов работает в личных интересах.

КАДРЫ ИСПОЛЗУЮТ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Много справедливых жалоб ежедневно поступает в ЦЭС от населения на плохое обслуживание электроэнергией. Да и как не жаловаться, когда столько неполадок в городском электрооборудовании. Посмотришь в трансформаторной будке — там погоревшие рубильники, не в порядке ланки предохранителей, в безобразном состоянии воздушные линии. Бывают случаи, когда оборванные провода по несколько дней валяются неподобранными.

Все это отрицательно сказывается на освещении города. Хотя ЦЭС

располагает достаточными штатами квалифицированных электромонтеров и слесарей всевозможных разрядов, но используются эти люди не по-хозяйски, на посторонних работах, не связанных с электрообслуживанием. Так, например, многие слесари работают на подвозке песка, леса, копают ямы, одним словом, выполняют работу не по своей специальности. И это в то время, когда ЦЭС имеет столько недостатков в электрообслуживании городского хозяйства и жилых домов.

С. БЕРЫН.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Вернувшись с работы 16-го сентября, мой муж, рабочий шахты имени С. М. Кирова, тяжело заболел. Время было позднее — 11 часов ночи, и в больнице уже никого не было. Между тем температура больного доходила до 40 градусов. Я вспомнила, что по соседству с нами живет фельдшерница Е. Мухина, которая работает в первом корпусе

горбольницы. Я решила обратиться к ней с просьбой облегчить положение больного, хотя бы своим советом. Но Мухина не только не помогла, но грубо обещала со мной, забыв о своем долге советского медработника служить народу, заботиться о здоровье горняков.

Е. Я. ИВАНОВА.

„Делегации СССР, УССР и БССР на второй сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций“

Вышла из печати книга «Делегации СССР, УССР и БССР на второй сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций».

Книга включает важнейшие речи и выступления А. Я. Вышинского, А. А. Громыко, Д. З. Мануильского, В. А. Зорина и Е. В. Киселева на второй сессии ООН, происходив-

шей в Нью-Йорке в сентябре — октябре 1947 года.

Материалы расположены по разделам: за мир и дружбу народов, против поджигателей новой войны; о создании «Межсессионного комитета»; о принципе единства великих держав; против иностранной интервенции в Греции; за независимость Кореи; против фашистского режима Франко;

палестинский вопрос; прием новых членов в ООН; о дискриминации индийцев в Южно-Африканском Союзе; о вылаче военных преступников; о борьбе с клеветнической информацией; о правах профессиональных союзов; о возвращении перемещенных лиц на родину; о расширении компетенции Международного суда.

Книга издана Госполитиздатом.

По-большевистски готовить шахты к работе в зимних условиях

Учли прошлогодние ошибки

Зная какую роль играет своевременная подготовка предприятия к зиме, администрация шахты «А» с начала лета разработала детальный план и определила сроки для ремонта зданий и строительства новых сооружений.

Благодаря строгому контролю со стороны шахтоуправления и партийной организации за претворение в жизнь этого плана и выдержки сроков ремонта и строительства на шахте проделано 90 процентов намеченных работ. За это время полностью оборудован новый паровой котел типа «ФД» в новом котельном здании. Закончен капитальный ремонт старого парового калорифера. Протянута новая паровая линия на бункера, которая даст возможность поддерживать необходимую для работы людей температуру.

В прошлые зимы очень плохо обстояло дело с подездными путями, их все время заносило снегом, вагончики буксовали, соскакивали с рельс, и тяжести приходилось доставлять вручную. Сейчас на шахте закончено строительство тельферной дороги.

Закончен ремонт крыши зданий котельной и старой котельной. Пущен в эксплуатацию, заново оборудованный породный комплекс. В настоящее время на шахте подходят к концу работы по устройству тамбуров в здании механического цеха и котельной. В начале октября закончатся работы по отделке здания новой котельной. Объем выполненных на сегодняшний день работ и весь ход подготовки даст гарантию тому, что зимой будут созданы все условия для нормальной бесперебойной работы шахты.

В. ЩЕРБАКОВ.

На шахте „Журияка“ не торопятся

Из года в год шахта «Журияка» платит железной дороге за перепростой вагонов под погрузкой сотни тысяч рублей государственных средств. Только за прошлый год штрафы за перепростой составили полмиллиона рублей. Однако руководство шахты не извлекло из этого урока. И в этом году повторяются старые ошибки. Уже осень, но подготовкой к работе в зимних условиях на участке погрузки никто не занимается.

В середине лета коллектив участка проявил хорошую инициативу, решив своими силами подготовить погрузочные точки и эстакаду к работе зимой. Но эта инициатива не нашла поддержки у хозяйственных руководителей шахты. Наоборот, с участка сняли несколько десятков человек рабочих и направили на строительство дороги и на подсобное хозяйство. В результате ремонтная бригада была расформирована, и работы по ремонту и оборудованию погрузочных точек,

бункеров и траншей были приостановлены.

Истекли уже все намеченные сроки ремонта. А работ по подготовке к зиме на участке погрузки уйма. Еще не произведено отопление астакад, капитально не отремонтированы люки, не ведется перекрепка и расширение траншей.

Хозяйственники шахты продолжают снимать людей с участка погрузки и используют их на посторонних работах. На днях 36 человек были направлены на подсобное хозяйство и 6 человек работают на 4 уклоне на лесодоставке. Рабочих участка погрузки можно ежедневно видеть на посторонних работах. Они — и в хозяйствах, и в кладовой, и на подсобном хозяйстве, и на разгрузке леса.

Неужели не дошло до руководителей шахты, что этими своими действиями они срывают подготовку участка к работе в зимних условиях? Если сейчас не принять

срочных мер и не устранить допущенных ошибок, то наверняка шахта «Журияка», как и в прошлом году, будет платить штрафы за перепростой вагонов. И это в обстановке, когда предприятия всей страны борются за экономию каждой государственной копейки.

Неподготовленность к работе зимой уже сейчас дает себя знать. В сентябре шахта уплатила штрафов за перепростой 2.200 рублей, пока только из-за того, что не отремонтированы люки.

Сейчас надо бросить все силы на то, чтобы в короткий срок закончить работы по подготовке участка погрузки к зиме. Не должны стоять в стороне от этого важного дела партийная и профсоюзная организации. Их задача поднять этот вопрос на партийных и рабочих собраниях, потребовать от хозяйственного руководства шире развернуть подготовительные работы и создать все условия нормальной работы шахты зимой.

Зима застанет в летнем платье

В июне этого года на шахте им. Ем. Ярославского был разработан детальный план по подготовке к работе в зимних условиях. В плане предусмотрено построить новое здание механического цеха, три здания для вентиляционных установок, отремонтировать монтажный цех, расширить калориферное здание, отремонтировать паротопливную систему, образцово подготовить к зиме шахтовую мойку и еще целый ряд мероприятий. Здесь же были указаны и сроки проведения ремонта и нового строительства.

Шахтоуправление несколько раз проверило и, наконец, утвердило план. Но дальше этого дела не двинулось.

В августе по плану предполагалось передать в эксплуатацию здания для вентиляторов на 1-м Брусилинском шурфу и на первом

шурфу промежуточного пласта. Но и по сей день, кроме котлованов под здания на шурфах передовых нечего. Да и котлованы принять нельзя, их необходимо снова перекапывать, потому что их размывы и обрушили дожди.

Первые же заморозки пагубно отразятся на вентиляторы, работающие под открытым небом. Это приведет к частым авариям.

Совсем не подготовлены к зиме сооружения на самом шахтовом дворе. Особенно безрадужную картину представляет монтажный цех. С весны по каким-то причинам со здания цеха снято чердачное перекрытие и крыша, а окна зияют дырами — выбиты все стекла. Работающие в цехе монтажники мокнут под дождем и вместо 8 часов работают по 3—4 часа, остальное время бегают сушиться в шахтовую

мойку. Выданная из шахты на ремонт пусковая аппаратура не столько ремонтируется, сколько ржавеет и приходит в негодность.

Предусмотренное планом строительство нового механического цеха приостановлено на кладке стен. Хорошо зная, что строительство здания под цех к зиме не закончить, шахтоуправление не приняло никаких мер к тому, чтобы отремонтировать помещение старого мехцеха, крыша которого напоминает собой решето.

Немного лучше выглядят и эстакада, мойка, ламповая и другие надшахтные постройки.

Беспечное отношение руководителей шахты к подготовке предприятия для работы в зимних условиях приведет, по всей вероятности, к тому, что зима застанет их в летнем платье.

Планы и действительность

Наравне с выполнением государственного плана угледобычи перед трудящимися шахты имени С. М. Кирова была поставлена серьезная и ответственная задача — за летний период провести капитальный ремонт надшахтных сооружений, топильных агрегатов, т. е. подготовить шахту для нормальной работы в зимних условиях. Для этого еще в июне шахтоуправление составило детализированный план объема таких работ. В нем указаны не только объекты, подлежащие ремонту, но учтен объем работ, потребность в рабочей силе и в материальных затратах, установлены сроки. Весь объем работ, согласно плану, должен быть закончен в сентябре.

Сентябрь уже на исходе, за ним октябрь — последний месяц ремонтного сезона, а до выполнения плана по подготовке к зиме еще далеко. Предусмотренный планом объем работ выполнен не больше как на 30 процентов.

До сих пор не приведено в порядок вентиляционное хозяйство. Действующие вентиляторы на 29-м

шурфе и Снятковском уклоне работают под открытым небом. Не отремонтирована крыша зданий центральной вентиляционной установки. На Толмачевском уклоне вентилятор не предохранен от дождя.

Особенно напряженное положение с подготовкой к зиме участка погрузки. Здесь ничего почти не сделано. Деревянные бункера настолько износились, что в зимних условиях срыв приемки коксующихся углей неизбежен. Не лучше выглядит и эстакада. Боковые стены не обшиты, балки, рамы в отдельных местах надломлены.

Очевидно, администрация шахты уже забыла случай, когда однажды эстакада обвалилась, тогда на десять дней приостанавливалась приемка и тысячи тонн коксующихся углей пошли в отвал впеременку с энергетическими углями. Невредно об этом вспомнить, и именно сейчас, так как положение с эстакадой не лучше и не исключена возможность ее обрушения.

Нельзя не напомнить и главному механику шахты тов. Дашковскому о его безответственном отно-

шении к приведению в порядок сооружений погрузки. Еще в июне начальник участка тов. Войтенко обратился к нему с просьбой выполнить заказ на изготовление люков для бункеров, но главный механик, вместо того, чтобы принять меры к изготовлению приспособлений, отказался принять заказ, мотивируя тем, что нет соответствующего железа, а начальник погрузки тов. Войтенко, в свою очередь, успокоился на этом. Так до сих пор люки и не изготовлены, а в них большая потребность. Ежедневно из-за изношенности старых люков на пути просыпаются десятки тонн угля, на уборку которого затрачивается много времени и труда. С наступлением холодов процесс уборки угля усложнится и может привести к срыву погрузочных работ.

Безответственно относится к ремонтным работам и руководитель строительной организации шахты тов. Морозов. Из-за отсутствия строительных материалов приостановлено строительство вентиляционных зданий и разгрузочной площадки, ремонт механической мастерской. А причина? — нет цемента,

гвоздей, стекла. Сейчас нет, а что думал тов. Морозов, а вместе с ним и снабженцы шахты четыре месяца назад? Они знали потребность в материалах, но не позаботились о своевременном их приобретении.

А произошло это потому, что партийно-хозяйственные руководители в лице начальника шахты тов. Осокина и секретаря партийного комитета тов. Зуева не обеспечили жесткого, повседневного контроля за выполнением плана по подготовке шахты к зиме, пустили этот жизненно-важный для шахты вопрос на самотек. На партийном комитете только раз были заслушаны начальники отделов, и на этом все кончилось. И не удивительно, почему провалился хороший план.

До наступления холодов осталось мало времени. Но у кировцев есть все возможности, чтобы исправить дело и подготовить шахту для нормальной работы зимой. Надо лишь как следует взяться за дело, заставить ответственных лиц, и в первую очередь руководителя строительной группы Морозова, выполнить порученные им работы, вести за ними ежедневный контроль.

А. СЫЧЕВ.

По нашему городу в шахтовом клубе

Кружки художественной самодеятельности клуба шахты им. С. М. Кирова начали деятельную подготовку программы праздничного концерта к 31-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Пополнившиеся новыми участниками кружки хоровой, драматической и художественного чтения приступили к подготовке литературно-художественного монтажа по тексту Днепров «Слово о Кузбассе».

Драматический кружок готовит пьесу Антона Павловича Чехова «Предложение» и веселую современную комедию «Случай в Грачевке». Большой репертуар русско-народных песен и песен советских композиторов готовит кружок хоровой и сольного пения.

Активное участие в подготовке большого концерта принимают кружки — танцевальный и художественного слова. В сентябре кружки художественной самодеятельности клуба дали несколько концертов для горняков шахты и в самом клубе для молодежи.

ЛИТЕРАТУРА В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

В читальном зале Дворца культуры и библиотеке сделаны выставки рекомендательной литературы в помощь агитатору для проведения чтоток и бесед среди рабочих на различные темы. Отмечается особый спрос на брошюру Б. Лизермана о том, как подготовиться агитатору к проведению беседы, и «О языке агитатора» (автор — доцент Блинов).

Большую помощь оказывает агитаторам брошюра М. И. Калинина о политической агитации, литература по организации социалистического соревнования, о льготах и преимуществах рабочим угольной промышленности и ряд других.

КРУЖОК АВИАМОТОРИСТОВ

Учитывая большое стремление молодежи нашего города к приобретению военно-технических знаний, Добровольное общество содействия армии решило организовать изучение авиационных приборов и летного дела.

Около 50 юношей и девушек с 1 октября начнут заниматься в кружке по изучению авиамоторов. Сейчас работники ДОСАРМА проводят большую подготовительную работу по организации рабочего места и необходимых наглядных пособий для прохождения практических занятий слушателями кружка.

ПЕРЕВЫПОЛНЕН ПЛАН НАДОЯ МОЛОКА

Животноводы совхоза им. Чкалова успешно закончили годовой план надоя молока к 16 сентября. На фуражную корову надоено 19,5 центнера молока. Обязательства, взятые работниками животноводства, выполнены досрочно.

Доярки, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли новое обязательство — надойти сверх плана 550 литров молока от каждой коровы. Лучшие доярки выполняют свои обязательства. Завалина Мария уже надоела 2100 литров, Умрихина Наталья — 2000 литров, Умрихина Екатерина — 2000 литров.

Письмо генерала Котикова прокурору СВАГ

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). Берлинские газеты публикуют сообщение бюро информации СВАГ (советской военной администрации в Германии) о том, что начальник советского гарнизона и военный комендант Берлина генерал-майор Котиков 17 сентября направил прокурору советской военной администрации в Германии письмо в связи с приговором военного трибунала советского гарнизона Берлина по делу участников англо-советской провокации, имевшей место 9 сентября 1948 года — Геннера, Крамса, Линкена, Шиллера и Штерна.

В этом письме генерал-майор Котиков обращает внимание прокурора СВАГ на то обстоятельство, что военный трибунал берлинского гарнизона при разборе дела не учел, что осужденные действовали под влиянием погромных речей фашистского характера некоторых лиц из берлинского магистрата.

Далее генерал-майор Котиков обращает внимание прокурора на поступившие дополнительные материалы о подстрекательстве со стороны Маттика, Рейтера, Неймана, Зура, Фриденсбурга и других, которые призвали к погромным действиям. Военный трибунал берлинского гарнизона ранее не учел того факта, что фашистская провокация 9 сентября была инспирирована извне.

В заключении генерал-майор Котиков пишет, что приведенные выше доводы, а также новый материал о причинах фашистских беспорядков в Берлине 9 сентября 1948 года, по его мнению, представляют основу для того, чтобы прокурор СВАГ предложил военному трибуналу СВАГ пересмотреть дело Геннера, Крамса, Линкена, Шиллера и Штерна.

К инциденту с эфиопским посланником в США

ВАШИНГТОН, 18 сентября. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал свой ответ на ноту эфиопской миссии, требующей наказания лиц, ответственных за нанесение оскорбления эфиопскому посланнику Расу Имру во время недавнего заседания американской ассоциации содействия прогрессу науки, когда ему предложили перейти в ту часть зала, где сидели негры. В ответе выражается «сожаление по поводу неприятностей, причиненных посланнику». Однако в ноте государственного департамента утверждается, что инцидент произошел из-за того, что «не было достаточно мест для глав миссий, и американская ассоциация содействия прогрессу науки по необходимости вынуждена была предоставить места некоторым главам миссий в оркестре».

К положению в Хайдарабате

ДЕЛИ, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению радио Дели, командующий войсками княжества Хайдарабат официально капитулировал. По решению индийского правительства в Хайдарабате вводится военное управление. Губернатором княжества назначен индийский генерал-майор Чоудхури. Министры хайдарабатского правительства находятся под домашним арестом.

Заявление советского представителя в Дальневосточной комиссии

ВАШИНГТОН, 18 сентября. (ТАСС). 16 сентября состоялось очередное заседание Дальневосточной комиссии. Советский представитель тов. Панюшкин внес на обсуждение Дальневосточной комиссии вопрос о нарушении генералом Макартуром Шоттдамской декларации и решений Дальневосточной комиссии по вопросу демократизации Японии. В своем заявлении тов. Панюшкин указал:

«22 июля 1948 года главнокомандующий оккупированными войсками в Японии генерал Макартур без консультации с Союзным Советом для Японии направил премьер-министру Асиды письмо, в котором содержалось требование произвести немедленно полное изменение «закона о государственной и общественной службе», принятого сессией японского парламента 16 октября 1947 года.

В соответствии с этим письмом японское правительство 31 июля 1948 года издало специальный указ, который получил силу закона и сразу же был введен в действие. Этим указом рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений было запрещено заключать коллективные договоры и проводить забастовки. Одновременно были аннулированы все ранее заключенные коллективные договоры.

Немедленно по получении в силу этого указа японское правительство и местные органы власти развернули широкую кампанию репрессивных мер против рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений. Были проведены массовые увольнения с работы и многочисленные аресты бастующих рабочих, служащих и руководителей профессиональных союзов. Так, например, по данным японского правительства, опублико-

ванным в печати, на 1 сентября было выдано 915 ордеров на арест рабочих, из них было арестовано 400 человек.

Указанные действия главнокомандующего и японского правительства явились нарушением п. 10 Потсдамской декларации от 26 июля 1945 года и политических решений Дальневосточной комиссии «Принципы организации японских профессиональных союзов» и «Основная политика в отношении Японии после капитуляции». Ввиду этого советский представитель в Союзном Совете направил 11 августа главнокомандующему письмо, в котором настаивал на отмене данной им японскому правительству директивы от 22 июля. Однако никаких мер по исправлению положения со стороны главнокомандующего не последовало.

В п. 10 Потсдамской декларации от 26 июля 1945 года говорится: «... японское правительство должно устранить все препятствия к зарождению и укреплению демократических тенденций среди японского народа. Будут установлены свобода слова, религии и мышления, а также уважение к основным человеческим правам».

В п. 2 «С», части 1 политического решения Дальневосточной комиссии «Основная политика в отношении Японии после капитуляции» говорится: «... японский народ будет также поощряться к сформированию демократических и представительных организаций». Наконец, в решении Дальневосточной комиссии «Принципы организации японских профессиональных союзов» специально оговаривается, что «японских рабочих необходимо поощрять к созданию профессиональных союзов в целях обеспечения и улучшения условий труда

путем участия в трудовых переговорах для достижения этого и оказания каким-либо другим путем помощи в осуществлении законных профсоюзных интересов рабочих, включая органы оманное участие в создании миролюбивой и демократической Японии». (пункт 1-й); что «профсоюзы необходимо поощрять к ведению переговоров с предпринимателями от имени своих членов в отношении оплаты и условий труда» (пункт 4-й); и что «никакие полицейские или другие правительственные органы не должны использоваться для проведения слезки за рабочими, срыва забастовок или для подавления законной деятельности профсоюзов» (пункт 13-й).

Из изложенного видно, что никаких исключений в отношении рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений в упомянутых решениях не делается, и толкование, приданное этим решениям председателем Союзного Совета, ни на чем не основано.

Советская делегация считает, что Дальневосточная комиссия не может пройти мимо такого грубого нарушения главнокомандующим вышеуказанных решений».

В заключение тов. Панюшкин внес предложение, чтобы Дальневосточная комиссия приняла решение, предлагающее Макарттуру отменить свою директиву от 22 июля и указ японского правительства от 31 июля о запрещении забастовок и заключения коллективных договоров рабочими и служащими государственных предприятий и учреждений, как противоречащих решениям Дальневосточной комиссии и нарушающих принципы демократизации Японии, и прескратить репрессии против рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений.

Кровавые столкновения в Гренобле

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Парижские газеты сообщают о кровавых столкновениях в городе Гренобле. Они произошли во время посещения Гренобля генералом де Голлем, совершающим пропагандистскую поездку по Франции.

Еще до прибытия де Голля авангардные группы из его свиты, прибывшие заранее в город, произвели рано утром нападение на помещение местной организации коммунистической партии.

К середине дня под эскортом

виллисов, наполненных вооруженными преступниками, набранными в трущобах Марселя, Тулона и Ниццы, в город прибыл де Голль. Новоявленный диктатор отправился на могилу партизан, убитых во время битвы за Веркор. Когда он подошел к памятнику, в толпе послышались крики: «Предатель Веркора!», свист и возгласы возмущения. Тогда подручные де Голля, вооруженные палками и дубинками, начали избивать толпу.

В то время как де Голль вы-

ступал на городской площади, в другом конце города происходила контрдемонстрация трудящихся и бывших партизан. Виллисы с вооруженными деголлевцами разбегались вдоль колонны демонстрантов. Когда демонстранты проходили вблизи площади, где только что выступал де Голль, деголлевские наемники с машин открыли по ним огонь.

Демонстранты, возмущенные этой провокацией, опрокинули и подожгли виллисы с вооруженными деголлевцами. С обеих сторон имеются жертвы.

Плотников Борис Александрович, проживающий в гор. Ленинск-Кузнецком, Сибирская область, № 5 возбуждает дело о разводе со своей женой Плотниковой Матронею Ивановной, проживающей в гор. Сталинске, в Старо-Кузнецком районе, поселок Байдыевка, ул. Эстакадная, № 6.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка гор. Ленинск-Кузнецкого.

Положение в Палестине

ПАРИЖ, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, комиссия ООН по перемирию в Палестине опубликовала заявление, в котором говорится, что «несмотря на убийство графа Бернадетта», перемирие будет оставаться в силе, «пока Совет Безопасности ООН не примет нового решения».

Временное правительство государства Израиль приняло решение в качестве первой меры в связи с убийством Бернадетта арестовать руководителей группы «Штерн» и организации «Иргун Цвей Леуми», находящихся в Иерусалиме и Тель-Авиве.

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Иерусалима, что вооруженные силы государства Израиль установили осадное положение в еврейском секторе города, приказав жителям этого сектора оставаться дома до получения дальнейших указаний.

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает из Тель-Авива, что правительство государства Израиль опубликовало заявление, в котором осуждает убийство графа Бернадетта.

Англичане вербуют немцев на военную службу

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Центральная радиостанция Германии (Дейчландридер — Берлин) сообщила, что биржи труда в Гамме, Бекуме, Элде, Линштадте и Зоссте по приказу английских оккупационных властей занимаются вербовкой солдат бывшей немецкой армии для английской военной службы.

В сообщении говорится, что мужчинам в возрасте от 22 до 25 лет, ранее служившим в войсках СС, воздушных десантных и танковых войсках или в военно-воздушном флоте, на биржах труда предлагают дать обязательство об «особой военной службе».

Как стало известно, соответствующий чиновник биржи труда предупреждает вновь завербованных о том, чтобы тот сохранил это в строжайшей тайне, дает ему проездной билет до аэродрома, расположенного на бывшем полигоне в Мунстреллагере. Там завербованные еще раз подробно инструктируются немецкими и английскими офицерами, им выдается английская военная форма, и на грузовых автомашинах «нозобранцы» развозятся по различным лагерям, расположенным в районе Мунстреллагера.

До настоящего времени по приказу английских оккупационных властей в эти лагеря биржами труда направлено 13 тысяч немцев, из которых составлены специальные воинские соединения. В этих соединениях имеются немецкие унтер-офицеры и офицеры.

Немецким руководителем вербовочной кампании является подполковник Хитце, член СС с 1935 года. Хитце занимается также вербовкой и бывших немецких офицеров.

По имеющимся данным, численность соединений на первое время намечено довести до 26 тысяч человек. Большая часть завербованных должна остаться в Германии, другая часть предназначается для усиления английского экспедиционного корпуса в Греции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 сентября в 7 час. вечера в Малом зале Дворца культуры состоится 7-я сессия (2-го созыва) Ленинск-Кузнецкого городского Совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах работы местной промышленности (докладчик — зам. председателя горисполкома тов. ЛОБАЧЕВ).

Явка депутатов обязательна. Приглашаются руководители предприятий и учреждений.

ГОРИСПОЛКОМ.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

НИНОТЕАТР «ПОБЕДА».

22 сентября
Звуковой художественный фильм.
АМАНГЕЛЬДЫ

23—26 сентября
цветной художественный фильм
ЯН РОГАЧ
12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Совхоз «Ленинголь» («Горняк») принимает рабочих на копку картофеля. Оплата производится картофелем. Сбор у нового моста, на место работы и обратно подвозят машины.